花光积蓄, 卖掉房子, 欠下巨债一

重金救夫, 她65万元"买"来一场骗局

文、图: 今日女报/凤网记者 陈炜

家住邵阳县城的32岁刘爱莲本是当地一家公司的职员,但就在三个月前,她不得不又添份新活——餐馆服务员。白天在公司上班,晚 上在餐馆忙活,刘爱莲不为别的,只想"多挣点钱,好好过日子"。而为了"改善生活",每晚回家前,刘爱莲总会尽可能地带些剩菜回家 给家中的6岁儿子做"福利"。

时间若回溯至8个月前,刘爱莲远不会过得这般艰辛。"那时有房子,存有积蓄,公司待遇也不差,生活完全没问题。"只是,为了 出身处监狱的丈夫, 刘爱莲不但卖了房, 花光了积蓄, 还欠下巨额外债, 最后, 东拼西凑成的 65 万元换来的却是一场骗局。

重金托人"救"夫

还债、把孩子养大、等丈夫出狱, 就是刘爱莲一直苦苦支撑家庭重担 的唯一动力。她如今明白,即便没有 减刑又一切顺利,丈夫张建华的出狱 时间也只能是在15年后。

2011年10月, 张建华因贩毒被

"我和孩子会一直等他出来。"今 年 11 月 14 日深夜,在刘爱莲租住的 房里,面对今日女报/凤网记者,她 憧憬着家人团聚的场景,"15年后, 儿子刚好大学毕业, 等丈夫出来, 我 和儿子一起去接他,一家人团聚还 不算太晚。

刘爱莲不在乎别人对"有人生 污点"的丈夫的看法。至少,"在孩 子出生后的那几年, 他是个称职的 父亲"。因为这,刘爱莲愿意等,也 只能等。不过,即便有了两份活,刘 爱莲的生活依然举步维艰。"现在没 了房, 欠了几十万元, 孩子还要读书, 家里的父母年纪大了也要照顾, 到处 都要花钱, 日子过得很紧张。"而让 这一切发生剧烈变化的起因, 却始于 8个月前她与好友李倩的相见。

今年3月的一天, 刘爱莲在街上 偶遇儿时的同学李倩。多年未见的姐 们再次相遇, 谈及的话题自然离不开 家庭和生活。得知刘爱莲丈夫入狱 的消息后,李倩出于好意,给出了自

"李倩说她认识一个朋友,说是 和省里的政法机关领导比较熟。可以 帮我问问门路。而且她还说自己以前 因为交通违规被行政拘留时, 也是找 的这个人才提前出来的。"刘爱莲说。

最后,李倩也不忘提个醒:"毕 竟你丈夫是贩毒被抓,情况不一样, 能不能减刑提前出来很难说, 就算 能提前出来,估计也要花不少钱。"

带着"只要丈夫的刑罚能减半" 这一念头,接下来的三天,刘爱莲多 次致电李倩问询事情进展。

两天后,一个突来的电话让刘 爱莲又惊又喜。"打电话过来的是个 女人,说自己叫刘伊心,自称和北京 的一个领导是亲戚,而且和省里的政 法机关领导都很熟, 说可以帮我丈夫 减刑提前出狱。"刘爱莲坦言, 自己 在为花钱可以让丈夫提前出狱的消息 感到高兴同时也曾有过警惕,"因为 估计到要花不少钱, 为了防止被骗, 我还特意提出要和对方以及'领导' 见面。"

对于刘爱莲的见面要求, 刘伊心 当即应允。只是, 临近通话结束时, 刘伊心希望对方能"汇去5000元'联 络经费'并寄来身份证复印件"。此时, 刘爱莲不由又多了份心, 赶忙借故挂 断电话, 随后, 立即给好友李倩打去 电话确认。"我被拘留那会也是先交 了一部分钱,放心吧,不是骗子。

刘爱莲这才舒了口气, 按照刘伊 心的要求,次日一早就将钱汇去。

钱汇去的最初一周里, 在刘爱莲 的脑子里,美梦噩梦都有,可无论结 局好坏,"梦里都有丈夫的画面。"。



花钱可免罪出狱?

5000元"联络经费"的成效,刘爱莲没有等太久。"钱 汇去后的第九天,她(指刘伊心)打电话告诉我,说她 在长沙约了省公安厅的领导一起吃饭,要我尽快过去 和她见面。"这次, 刘爱莲不敢懈怠, 当天吃过午饭后 心急火燎地赶往车站买下翌日最早开往长沙的车票。

在刘爱莲的描述里,这次,她不光见到了刘伊心, 还见到了对方"千辛万苦"邀来的"省厅级领导"。面 容清秀,穿着得体,打扮时髦,说话"细声细语,不急 不躁",刘伊心与刘爱莲首次相见时留下的良好印象. 让刘爱莲心底的防线瞬间崩塌。"这样的女人怎么看都 不像是骗子。"而随后赶来的"领导", 更让刘爱莲觉 得对方来头不小。

据刘爱莲回忆,见面的"领导"是个中年男人,名 叫贺佑国。"尽管个子不高,但长得一张国字脸,皮肤 比较白,说话的语气也像是个当官的。"更让刘爱莲深 信不疑的,却是男子着身的警官制服。"虽然不明白他 是什么级别的干部, 但衣服的料子很好, 做工也精细, 不像是从普通店铺里买的。"

饭桌上,面对刘爱莲提出"不惜花重金保释丈夫 出狱"的请求, 贺佑国却没有立即答应。"他说坐牢不 比拘留, 而且刑期不短, 事情比较难办, 自己也不能 保证成功,只能尽力。"说完,对刘爱莲比划个"十" 的手势,"先给这个数,我帮你问问情况。"尽管贺佑 国一脸为难, 但刘爱莲并不介意, 而且, 正因为对方 的底气不足、犹豫不决, 让刘爱莲对他的身份更加确 信。"如果是骗子,肯定是想也不想就说自己能办成。" 刘爱莲当时如是认为。

高"投资"才有高"回报"。接下来的四天里, 刘爱莲在贺佑国的介绍下,又见了不少"领导"。吃饭、 娱乐、送礼,刘爱莲一样也没落下。事后,她给自己 算了笔账:除去"救"丈夫出狱首次交付的10万元"联 络经费",其余开支又花去了她近5万元。"就那么几天, 存了三年的积蓄全没了。

"领导们"给予的承诺很快被"兑现"——4月28 日, 刘爱莲收到了贺佑国寄来的一份落款为邵阳县人 民法院并盖有公章的《减刑执行通知书》,上面写道:"罪 犯张建华已经本院裁定减刑两年,请按有关规定立即 执行。"与此同时,贺佑国还带来了喜人的消息,刘爱 莲回忆道:"他跟我说已经和领导谈好,保释丈夫可以 有两种选择,一种是一次性给 120 万元,可以保证丈 夫40天内就能免罪出狱;另一种就是给10万元能再 减两年, 但必须是一次交付, 时间还不能拖太久。

"救夫"的两项选择,刘爱莲没有太多考虑,很快 选择了"性价比更高"的后一项。"当时就想着丈夫已 经在牢里呆了两年,后来又减了两年,如果再交几十 万减短刑期, 再等几年, 丈夫就能出来, 这样比较划 算。"心里打着小算盘的刘爱莲不敢有半点延误,短短 半个月里,她以30万的低价迅速变卖了建有五层的楼 房,再又寻遍亲朋好友四处借债,凑得了15万的借款。

5月17日,对刘爱莲来说,这天她或将终生难忘。 "将钱给他(指贺佑国)汇过去后,每次给他打电话, 他总说自己在外出差,而丈夫的'减刑执行通知书'也 没有再寄来,到最后……他就再也联系不上了,给刘伊 心打电话, 也不是占线就是关机。'

"领导亲戚"都是骗子

只因"刘伊心和李倩关系熟络", 即便在贺佑国、刘伊心"杳无音讯" 三个月后, 刘爱莲起初仍没觉得不妥。 直到8月23日,邵阳县公安局办案民 警给刘爱莲打来电话问询两人的下落 时,才得知自己被骗。

"警察说,有人报案说贺佑国、刘 伊心在过去一年里, 多次以帮别人'保 释'出狱为名骗了不少钱,我只是其 中的一名受骗者。"刘爱莲说。

李倩也是因为刘伊心曾帮过自己 次,一直以为她"真的很有能耐"。

随后三天里,每天一大早,刘爱 莲就带着之前的《减刑执行通知书》 赶往县公安局,逢人便问:"罪犯抓到 了吗? 被骗的钱能不能追回?"

8月27日、刘爱莲见到了"失踪" 三个月的贺佑国和刘伊心, 只不过, 此时的"省厅级干部"和"领导亲戚" 都戴着手铐,见面地点是看守所。

原来,就在接到民众报案并询问 刘爱莲被骗的详细经历后, 邵阳县公 安局立即展开了深入调查。经侦查, 公安机关最后决定以花钱"保释"好 友的受骗者身份拟定计划"引蛇出洞"。 8月26日, 办案民警以受骗者身份约 贺佑国、刘伊心两人见面, 并承诺现 场给予"联络经费"两万元,待两人 赶到时,被民警当场抓获,从接到报 案到抓捕犯罪嫌疑人归案仅用了4天。

"钱基本上都花完了。"面对警方

讯问, 贺佑国如实交代, 他自己在邵 阳县原本有些人脉, 如果事情不严重, 自己大多能找熟人花钱解决。

"一开始自己也没想骗她(指刘爱 莲), 其实知道她丈夫是因为贩毒判 刑坐牢后,我就没打算帮。只是没想 到自己随便提出花钱'救'人的想法, 她居然答应了。"贺佑国说,在过去一 年的诈骗过程中,像刘爱莲这样"豪 气"的"大客户"并不多见,最后,见 刘爱莲实在"救"夫心切,他才和刘 伊心联手上演了这场精心谋划的骗局。

"刘爱莲担心的身份验证问题, 我们早就考虑到了。其实, 高级警官 服是我们用她(指刘爱莲)的身份证 复印件做担保, 用她汇来的钱专门订 制的, 喊来蹭吃蹭喝的'领导'都是 自己的朋友,至于'减刑执行通知书' 也是我们从网上下载修改的, 就连公 章也是我们找人私刻的。总之一句话, 没有一样是真的。"贺佑国如是解释。

据邵阳县警方一名知情人士提醒, 但凡涉及贩毒、抢劫、故意杀人、有 组织的暴力等对社会危害较严重的罪 名,并被有关政法机关依法作出十年 以上有期徒刑、无期徒刑的犯罪分子 是不允许被花钱保释出狱的。

目前,犯罪嫌疑人贺佑国、刘伊 心已被依法刑事拘留, 邵阳县人民法 院将择日依法作出判决。

(文中人物均系化名)

《中华人民共和国刑法》 对于假释和减刑都有明确的规定,符合一定的条件就 能够通过正规途径实现。 通常,"如果认真遵守监规,接受教育改造,确有悔改表现, 没有再犯罪的危险的, 可以假释。对累犯以及因故意杀人、强奸、抢劫、绑架、放火、 爆炸、投放危险物质或者有组织的暴力性犯罪被判处十年以上有期徒刑、无期徒刑 的犯罪分子,不得假释。

如果认真遵守监规,接受教育改造,确有悔改表现的,或者有立功表现的,可 以减刑。有重大立功表现之一的,应当减刑。但减刑也有一定的限度。此外,"对于 犯罪分子的减刑,由执行机关向中级以上人民法院提出减刑建议书。人民法院应当 组成合议庭进行审理,对确有悔改或者立功事实的,裁定予以减刑。非经法定程序

湖南公安打响百日禁毒战——

破案 2174 起,查处涉毒者 12870人

今日女报/凤网讯(记者 李诗韵 实习生 刘浩) 珍爱生命, 远离毒品。 11月14日,湖南省公安厅召开了全省 公安机关"素毒害、创平安"禁毒百 日攻坚会战新闻发布会,会上汇报了 攻坚战取得的显著成果。自8月8日 至11月8日,全省公安机关共破获毒 品刑事案件 2174 起, 抓获毒品犯罪嫌 疑人 2522 人, 缴获海洛因、冰毒、氯 胺酮等毒品共计 416.48 千克, 枪支 33 支、子弹63发。

发布会上,省公安厅禁毒总队副 队长刘自力介绍,目前我省仍然"毒情" 严重,排全国前列,以不低于3%-5%的速度逐年递增。为此、相应政 府部门和公安机关加大了打击力度,

省公安厅厅长、省禁毒委主任孙建国,

副省长、省禁毒委第一副主任盛茂林 等领导高度重视禁毒工作和此次专项 行动。全省各级公安机关成立了多部 门、多警种参与的领导小组, 主要领 导坐镇指挥。

据悉,本次百日攻坚战重点打击 制度犯罪,全省印制并发放《识别制 毒窝点和制毒工厂》手册 20 万份, 共 建立涉毒特殊群体收治中心25个。 全省各级各部门依法收治特殊群体涉 毒人员,全年累计收治1170人。全 省公安机关共清查娱乐场所 3031 家, 关停9家;怀化、湘潭等8市先后打 掉9个制毒窝点,集中查处吸毒人员 12870人次, 其中强制隔离戒毒 5536 人次,社区戒毒2799人次。